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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ - Gazete Balkan'ın Ro-
manya'daki yayın hayatının 21.
yılı kapsamında 12-14 Haziran
tarihlerinde Bükreş'te gerçek-
leştirdiği 3. Türk Yemekleri ve
Gıda Ürünleri Festivali, yalnızca
yoğun ziyaretçi ilgisiyle değil,
sosyal medya alanında elde
edilen başarıyla da dikkat
çekti.

Festivalin dijital tanıtım çalış-
malarını yürüten sosyal medya
uzmanı Kürşat Kalay, yaklaşık
üç ay süren planlı ve hedef
odaklı kampanya sayesinde
etkinliği milyonlarca kişiye
ulaştırdı. Mart ayının başında
başlatılan tanıtım çalışmaları,
festivalin son günü olan 14
Haziran saat 15.00'e kadar
kesintisiz şekilde devam etti.

Gazete Balkan bünyesinde çalış-
mak üzere üç yıl önce Ro-
manya'ya gelen ve daha sonra
kendi dijital medya şirketi
Kovan Medya'yı kuran Kalay,
festival sürecinde yürüttüğü
profesyonel tanıtım kampa-
nyasıyla dikkat çekici sonuçlar
elde etti. Sayfa 5’te

www.westeyehospital.ro

AB ile Fransa arasında 15
milyar avroluk SAFE kredi

anlaşması imzalandı

Gazete Balkan'ın Bükreş'te düzenlediği 3. Türk Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali'nin sosyal medya tanıtımını üstlenen Kürşat
Kalay, yaklaşık 3,3 milyon kişiye ulaşan kampanyayla etkinliğin 30 binden fazla ziyaretçiyi ağırlamasında önemli rol oynadı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Ro-
manya’nın Çernavoda Nükleer Güç Santrali’nde in-
celemelerde bulunarak Türkiye’nin yeni nükleer enerji
projelerinde güvenli, rekabetçi ve yüksek yerlilik

oranına sahip teknolojilere odaklandığını söyledi.
Bayraktar, Köstence’de iş insanları ve soydaşlarla da bir
araya gelerek Türkiye’nin her alanda vatandaşlarının
yanında olduğunu vurguladı. Sayfa 9’da

Romanya yapay zekâ, bulut teknolojileri,
robotik ve dijital mühendislik alan-
larında dünya çapındaki projelerin
tasarlandığı stratejik bir merkez ha-
line geldi.Sayfa 4’te

Romanya, Yazılım
Üssünden Küresel

Teknoloji Merkezine
Dönüşüyor

Romanya’da son beş yılda enerji üreticilerinin
gelirleri ve kârları katlanarak artarken, yük-
sek enerji maliyetleri sanayi sektörünün
rekabet gücünü zayıflattı. Sayfa 6’da

Romanya ekonomisindeki
çelişki derinleşiyor

Avrupa Birliği (AB) ile Fransa arasında Avrupa
Güvenlik Eylemi (SAFE) mekanizması kap-
samında yaklaşık 15,09 milyar avroluk kredi
anlaşması imzalandı. Sayfa 2’de

Kürşat Kalay 3,3 
Milyon Kişiye Ulaştı

Bayraktar: Türkiye Nükleerde
Yeni Teknolojiler İçin 
Romanya Modelini İnceliyor

Sosyal Medyanın Gücü Festivale Damga Vurdu: 

Bir sosyal medya sihirbazı: Kürşat Kalay



BRÜKSEL- Anlaşma, Fransa'nın başkenti
Paris'te düzenlenen ve Avrupa'nın önde
gelen savunma fuarlarından biri olan

Eurosatory 2026 kapsamında gerçekleştirilen
törenle imzalandı.

Törende konuşan AB Komisyonu'nun Savun-
madan Sorumlu Üyesi Andirus Kubilius, SAFE
programının, Avrupa savunma sanayisinin
güçlendirilmesi ve Avrupa'nın savunma alanın-
daki bağımsızlığının artırılması açısından
önemli bir adım olduğunu belirtti.

Kubilius, SAFE'nin AB tarafından savunma
alanında yapılan en büyük mali girişimlerden
biri olduğuna işaret ederek, program kap-
samında Avrupa genelinde 150 milyar avroluk
finansman sağlanacağını hatırlattı.

AB Komisyonu tarafından yapılan açıkla-
mada, Fransa için yaklaşık 15,09 milyar avro tu-
tarında azami kredi öngörüldüğü, bunun
yaklaşık 2,26 milyar avroluk bölümünün ön fi-
nansman olarak kullandırılacağı bildirildi.

Daha önce Belçika, Bulgaristan, Güney Kıbrıs
Rum Yönetimi (GKRY), Danimarka, İspanya, Hır-
vatistan, Portekiz, Romanya, Estonya, Yu-
nanistan, İtalya, Letonya, Litvanya, Polonya,
Slovakya, Finlandiya ve Çekya için benzer karar
alınmıştı. AB'nin Rusya'dan algıladığı tehdit,
Ukrayna'da devam eden savaş ve ABD'de Don-
ald Trump yönetiminin baskıları neticesinde
kararlaştırdığı "savunmada 2030 hedefleri"nin
parçası olan Avrupa Güvenlik Eylemi (SAFE), 29
Mayıs 2025'te yürürlüğe girdi.

Buna göre, AB ülkeleri, Ukrayna, (Avrupa
Ekonomik Bölgesi'ne dahil) Norveç, Lihtenş-
tayn ile İzlanda, 150 milyar avroya kadar kredi
kullanarak ortak tedariklere katılabilecek. Bu
ülkeler, birbirlerinin endüstrilerinden de ortak
satın alımlar yapabilecek.

Türkiye gibi AB'ye aday ülkeler ve Kanada
gibi AB ile anlaşma imzalayan ülkeler de ortak
tedariklere katılabilecek ancak imal edilecek
bir savunma ürününün bileşenlerinin toplam
değerinin yüzde 65'i "Avrupa içinden" (AB
ülkeleri, Ukrayna, Norveç, Lihtenştayn ve İz-
landa) gelmek zorunda olacak. AA
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Avrupa Birliği (AB) ile Fransa arasında Avrupa Güvenlik Eylemi (SAFE) mekaniz-
ması kapsamında yaklaşık 15,09 milyar avroluk kredi anlaşması imzalandı.

AB ile Fransa arasında 15 milyar avroluk 
SAFE kredi anlaşması imzalandı



Spor benim olmazlarımdan. Deniz
mevsiminde yüzme, diğer günler
bisiklete binen 76 yaşında biri
olarak, evimde biri mekanik diğer
ikisi elektrikli üç bisikletim var.
Üçünün de lastikleri patladı. Bisik-
lete binmeme ara vermek zorunda
kaldım.

Bisikletlerimin arka arkaya pat-
layan lastikleri, o an için can sıkıcı
bir aksilik gibi görünse de aslında
beni çok daha büyük bir sağlık
riskinden koruyan; ya da durumu
erkenden fark etmemi sağlayan gizli
bir ilahi uyarıydı.

Hayatta bazen işler üst üste ters
gider. Aksilik, şanssızlık der dururuz.
Hatta bazen isyan etme noktasına
geliriz. Benim payıma düşen aksilik
de gözüm gibi baktığım üç bisikle-

timin sırasıyla beni yarı yolda
bırakması oldu.

Her gün düzenli olarak 15-20
kilometre pedal çeviren, bunu
hem bir yaşam biçimi hem de
spor amaçlı yapanlardan biriyim.

İkisi elektrikli, biri normal
olan bisikletlerimin lastikleri
sırayla patladı. En son aldığım, o
çok sevdiğim motosiklet
görünümlü elektrikli bisikletimin
lastiği patladığında ise tam bir
sabır sınavının içindeydim. İnter-

nette günlerce aradık, nihayetinde
orijinali yerine bir alt model iç lastik
bulup takabildik. Ama nafile... Bir iki
hafta içinde, o da patladı. Yeni iç
lastik bulamadık. Derken kış kapıya
dayandı ve ben de mecburen pedal
çevirmeye zorunlu ara verdim.

O günlerde garajda mahzun
duran bisikletlerime bakıp
hayıflanırken, hayatın bana aslında
ne kadar büyük bir iyilik yaptığından
tamamen habersizdim.

Tesadüf mü? İahi bir İkaz
mı?Bisikletlerimi rafa kaldırınca
ertelediğim rutin sağlık kontrollerimi
yaptırmak için üroloji doktorunun
yolunu tuttum. Rutin bir prostat
kontrolü ve yapılan PSA (Prostat
Spesifik Antijen) testi sonucu bende
soğuk duş etkisi yarattı.

Referans değer olan maksimum
4 yerine, benim sonucum 6.8 çık-
mıştı. Doktorun ağzından çıkan o iki
kelime ise odadaki havayı tamamen
değiştirdi. "Kanser ihtimali var." Dok-
torum bu konu beni aşar, sen tam
teşekküllü bir hastaneye git demez
mi?                    7 sene önce kapalı
prostat ameliyatımı yapan kardeşim
kadar değer verdiğim üroloğ doktor
Zülküf Çalışkan'a tüm test
sonuçlarımı gönderdim. "Fuat abi
sen yakın zamanda antibiyotik te-
davisi görmüşsün, PSA'nın yüksek
çıkma ihtimali var. Sen iki üç hafta
sonra tekrar bir PSA testi yaptır. Ona
göre karar veririz." Dedi. Sonuç PSA
2.2 limitler içinde. Ayrıca doktorum
tarafından bisiklete binmemen
tavsiye edildi.

Gelelim ana konumuza. Hayatım
boyu, hiç bir zaman aklımdan çıkar-
madığım sözdür. " HERŞEY DE BİR
HAYIR VAR. SENİN HAYIR DİYE
BİLDİĞN ŞERRİNE, ŞER DİYE BİLDİĞİN
HAYIRINA" 

Doktorum bu beni aşar sen tam
teşekküllü bir hastaneye git
dediğinde İşte o an, aylardır beni
çileden çıkaran o patlak lastikler
gözümün önünden bir film şeridi
gibi geçti. Eğer o lastikler patla-
masaydı, her gün kilometrelerce

bisiklete binerek prostat bölgeme
sürekli travma ve baskıdan dolayı
daha kötü bir konuyla karşılaşmış
olacaktım.

Tıbbi bir gerçeği bir kez daha
öğrenmiş oldum.

Özellikle uzun süreli ve yoğun
bisiklet kullanımı, sele bölgesine
yapılan baskıyla benim gibi ciddi bir
prostat ameliyat geçirmiş birinde
prostatı tetikleyebiliyor, büyümeyi
hızlandırarak, var olan riskleri artıra-
biliyormuş.

Bu durumumda bisiklete
zorunlu ara vermem, hastalığın daha
da agresifleşmesinin önüne geçerek
beni tam zamanında doktora yön-
lendirmiş oldu.

Bazen biz insanoğlu planlar ya-
parken, hayatın da bizim için bam-
başka bir planı olduğunu
unutuyoruz. Benim bisikletlerimin
lastiği aslında beni yolda bırakmak
için değil, hayatımı kurtarmak için
patlamıştı.

Hayatımızda işler ters gittiğinde,
planlarımız suya düştüğünde hemen
öfkelenmemeli. Belki de o an
kaçırdığımızı düşündüğümüz tren,
bizi uçuruma gitmekten kurtarıyor-
dur.

Her şeyin, her şerrin ardındaki o
gizli hayırlara ulaşabilmek dileğiyle...

Mehmet 

Fuat ERGÜN

SİZ HİÇ PATLAK
LASTİKDEN DERS

ALDINIZMI

YAZIYOR
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva
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ROMANYAB

Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ - Romanya, son yirmi yılda
teknoloji sektöründeki konumunu
önemli ölçüde değiştirerek ulus-

lararası projelerde kritik rol üstlenen bir
merkez haline geldi. Küresel danışmanlık
ve teknoloji şirketi Accenture'ın Romanya
operasyonları, ülkenin bu dönüşümünün
en dikkat çekici örneklerinden biri olarak
öne çıkıyor. Accenture Romanya Ülke Di-
rektörü Raluca Burghelea, şirketin
hedefinin Romanya'yı sadece maliyet
avantajı sağlayan bir operasyon merkezi
olmaktan çıkarıp, küresel ölçekte strateji
geliştiren ve teknoloji üreten bir merkez
haline getirmek olduğunu söyledi. Burghe-
lea'ya göre bugün Romanya'daki ekipler,
stratejiden mimariye, yazılım geliştirme-
den test süreçlerine ve operasyon yöne-
timine kadar projelerin tüm aşamalarında
görev alıyor.

Şirket, dijital mühendislik, ileri robotik
sistemler, üretim süreçlerinin diji-
talleşmesi, otomasyon, bulut teknolojileri,
veri analitiği ve yapay zekâ alanlarında uz-
manlık merkezleri oluşturdu. Bu merkezler

otomotiv, sağlık, finans, teknoloji, enerji ve
üretim sektörlerine yönelik küresel pro-
jeler geliştiriyor.

KÜRESEL ETKİYE SAHİP PROJELER
Accenture'ın Romanya'dan yürüttüğü

projeler, dünya ekonomisinin kritik alan-
larına doğrudan dokunuyor. Şirket, mo-
bilite, sağlık hizmetleri, finansal sistemler,
enerji altyapıları ve üretim teknolojileri
alanlarında faaliyet gösteren uluslararası
müşterilere hizmet veriyor. Özellikle oto-

motiv sektöründe geliştirilen yazılım ve
yapay zekâ çözümleri, araç teknolojilerinin
dönüşümünde önemli rol oynuyor.

Business Magazin’in aktarımına göre Ac-
centure, teknolojik dönüşümün
sürdürülebilirliği için insan kaynağına
büyük önem veriyor. Şirket, dünya
genelinde çalışanlarının eğitim ve yetkinlik
gelişimi için yılda yaklaşık 1 milyar dolar
yatırım yapıyor. Özellikle yapay zekâ
alanındaki eğitim programları son yıllarda

önemli ölçüde genişletildi. Romanya'da ise
sekiz üniversite ile iş birliği yürütülüyor. Bu
kapsamda öğrencilere teknik ve sosyal be-
ceriler kazandırmaya yönelik eğitim pro-
gramları düzenlenirken, Bükreş ve Targu
Mureş'te kurulan laboratuvarlarda gençler
yeni nesil teknolojilerle çalışma fırsatı bu-
luyor. Şirket yönetimine göre Romanya'nın
en büyük avantajı yetişmiş insan kaynağı.
Ancak yapay zekâ ve otomasyonun hızla
değişen iş dünyasında bu avantajın korun-
abilmesi için sürekli eğitim şart. Accenture
yöneticileri, gelecekte başarıyı belirleyecek
unsurun düşük maliyet değil, yüksek uz-
manlık ve katma değerli bilgi üretimi ola-
cağını vurguluyor.

Accenture'ın Romanya için yeni hedefi,
coğrafi büyümeden çok stratejik etki
alanını genişletmek. Şirket önümüzdeki
dönemde yapay zekâ, veri teknolojileri, di-
jital mühendislik, ileri robotik ve
otomasyon alanlarındaki yatırımlarını
artırmayı planlıyor. Amaç, Romanya'nın
küresel teknoloji zincirinde daha üst
sıralara yükselmesini sağlamak.

Romanya, Yazılım Üssünden Küresel
Teknoloji Merkezine Dönüşüyor

Romanya yapay zekâ, bulut teknolojileri, robotik ve dijital mühendislik alanlarında dünya çapındaki projelerin tasarlandığı stratejik bir merkez haline geldi
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BÜKREŞ - Gazete Balkan'ın Ro-
manya'daki yayın hayatının 21. yılı
kapsamında 12-14 Haziran tarih-

lerinde Bükreş'te gerçekleştirdiği 3. Türk
Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali, yal-
nızca yoğun ziyaretçi ilgisiyle değil, sosyal
medya alanında elde edilen başarıyla da
dikkat çekti. Festivalin dijital tanıtım çalış-
malarını yürüten sosyal medya uzmanı
Kürşat Kalay, yaklaşık üç ay süren planlı ve
hedef odaklı kampanya sayesinde etkin-
liği milyonlarca kişiye ulaştırdı. Mart ayının
başında başlatılan tanıtım çalışmaları, fes-
tivalin son günü olan 14 Haziran saat
15.00'e kadar kesintisiz şekilde devam etti.

Gazete Balkan bünyesinde çalışmak
üzere üç yıl önce Romanya'ya gelen ve
daha sonra kendi dijital medya şirketi
Kovan Medya'yı kuran Kalay, festival
sürecinde yürüttüğü profesyonel tanıtım
kampanyasıyla dikkat çekici sonuçlar elde
etti.

3,3 MİLYON KİŞİYE ULAŞTI
Festival öncesinde ve etkinlik süresince

Facebook, Instagram, TikTok ve diğer diji-
tal platformlarda gerçekleştirilen tanıtım
faaliyetleri sayesinde yaklaşık 3,3 milyon
kişiye erişim sağlandı. Özellikle Bükreş ve
çevresindeki hedef kitleye yönelik hazır-
lanan içerikler, Türk mutfağına ilgi duyan
binlerce kişinin festivale yön-
lendirilmesinde etkili oldu.

Gazete Balkan tarafından açıklanan ver-
ilere göre, festival boyunca etkinlik alanını
30 binden fazla kişi ziyaret etti. Dönerden
baklavaya, künefeden Türk mantısına
kadar birçok geleneksel Türk lezzetinin
tanıtıldığı festival, Romanya'da şimdiye
kadar gerçekleştirilen en yoğun katılımlı
Türk kültür ve gastronomi etkinliklerinden
biri olarak kayıtlara geçti.

DİJİTAL TANITIMDA BAŞARILI BİR ÖRNEK
Uzmanlar, günümüzde büyük organiza-

syonların başarısında sosyal medya yöne-
timinin belirleyici unsurlar arasında yer
aldığını vurgularken, Türk Yemekleri ve
Gıda Ürünleri Festivali'nin dijital tanıtım
süreci de bu alanda başarılı bir örnek
olarak gösteriliyor.

Kovan Medya'nın kurucusu Kürşat
Kalay'ın hazırladığı içerik stratejisi, video
çalışmaları, hedefli reklam kampanyaları
ve sürekli güncellenen sosyal medya pay-

laşımları sayesinde festival, yalnızca Türk
toplumunun değil, geniş Rumen ka-
muoyunun da gündemine taşındı.

TÜRK KÜLTÜRÜNÜN 
TANITIMINA KATKI SAĞLADI

Festival kapsamında gerçekleştirilen di-
jital kampanya, Türk mutfağının ve

kültürünün Romanya'da daha geniş
kitlelere tanıtılmasına da katkı sundu. Fes-
tival alanında üç gün boyunca yoğunluk
yaşanırken, ziyaretçilerin tamamına
yakınını Rumen vatandaşlar oluşturdu.

Elde edilen sonuçlar, doğru planlanan
dijital iletişim çalışmalarının kültürel

etkinliklerin başarısında ne kadar etkili
olduğunu bir kez daha ortaya koyarken,
Kürşat Kalay'ın yürüttüğü kampanya da
Romanya'daki Türk toplumunun gerçek-
leştirdiği organizasyonlar açısından dikkat
çekici bir başarı örneği olarak değer-
lendirildi.

Gazete Balkan'ın Bükreş'te düzenlediği 3. Türk Yemekleri ve Gıda Ürünleri Festivali'nin sosyal medya tanıtımını üstlenen Kürşat
Kalay, yaklaşık 3,3 milyon kişiye ulaşan kampanyayla etkinliğin 30 binden fazla ziyaretçiyi ağırlamasında önemli rol oynadı.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    

Kürşat Kalay 3,3
Milyon Kişiye Ulaştı

Sosyal Medyanın Gücü Festivale Damga Vurdu: 



BÜKREŞ – Romanya'da
enerji sektörünün
son yıllarda elde et-

tiği rekor gelirler ile sanayi
sektörünün karşı karşıya
kaldığı maliyet baskıları
arasındaki uçurum giderek
büyüyor. Ziarul Financiar
yazarı Roxana Petrescu'nun
analizine göre, enerji üreti-
cileri milyarlarca ley kâr
açıklarken, yüksek enerji
fiyatları nedeniyle sanayi
rekabet gücü kaybediyor.

2020 yılında Avrupa enerji
piyasalarında elektrik fiyat-
ları ortalama 39 avro/MWh
seviyesindeyken, 2025
yılında bu rakam yaklaşık
108 avro/MWh'ye yükseldi.
Bu süreçte özellikle devlet
kontrolündeki enerji şirket-
lerinin gelirleri ve kârlılık-
ları katlanırken, enerji
yoğun sektörlerde faaliyet
gösteren sanayi kuruluşları
artan maliyetler nedeniyle
zorlandı.

HİDROELECTRICA'NIN 
GELİRLERİ KATLANDI

Romanya'nın en büyük elektrik üreti-
cisi olan Hidroelectrica, 2020 yılında 3,8
milyar ley olan cirosunu 2025 sonunda

9,7 milyar leye çıkardı. Böylece şirketin
gelirleri beş yılda yüzde 154 arttı.

Aynı dönemde şirketin net kârı da
yaklaşık 3,3 milyar ley seviyesine
ulaşarak yüzde 130'un üzerinde büyüme
kaydetti. Ancak bu artışın temel nedeni

yeni yatırımlar veya üretim kapa-
sitesindeki genişleme değil, enerji fiy-
atlarındaki yükseliş oldu. Üretim
kapasitesi büyük ölçüde aynı kalırken,
şirket elektriği çok daha yüksek fiyat-
lardan satabildi. Hidroelectrica'nın
son yıllarda konut aboneleri pazarına
güçlü giriş yaparak ülkenin en büyük
elektrik tedarikçilerinden biri haline
gelmesi de dikkat çekici gelişmeler

arasında yer aldı.
NUCLEARELECTRICA DA 

BENZER TABLODA
Romanya'nın ikinci büyük enerji üreti-

cisi olan Nuclearelectrica da benzer bir
performans sergiledi. Elektrik fiyatların-
daki yükseliş, nükleer enerji üreticisinin
de gelirlerini ve kârlılığını önemli
ölçüde artırdı.

Ancak uzmanlar, enerji şirketlerinin
elde ettiği bu yüksek kârların ekono-
minin geneline aynı ölçüde yansı-
madığını belirtiyor. Sanayi kuruluşları
artan enerji faturalarıyla mücadele ed-
erken, enerji üreticileri rekor finansal
sonuçlar açıklamaya devam ediyor.

"ENERJİ STRATEJİSİ
SANAYİ 

STRATEJİSİNDEN AYRI
OLAMAZ"

ZF analizinde dikkat
çekilen en önemli nokta,
Romanya'nın enerji poli-
tikaları ile sanayi poli-
tikaları arasındaki
kopukluk oldu.

Enerji uzmanları ve
sektör temsilcileri, yal-
nızca enerji üretim kapa-
sitesini artırmanın
yeterli olmadığını, ucuz
ve öngörülebilir enerjiye
erişimin sanayi için hay-
ati önem taşıdığını vur-
guluyor. Enerji
yatırımlarının depolama
sistemleri, iletim hatları
ve sanayinin rekabet
gücünü destekleyecek
mekanizmalarla birlikte
planlanması gerektiği
ifade ediliyor.

ROMANYA'NIN ÖNÜN-
DEKİ SORU

Analizde şu soru öne çıkıyor: Eğer en-
erji üreticileri milyarlarca lei kâr ed-
erken ekonomi yeterince büyüyemiyor,
sanayi yatırım yapamıyor ve katma
değerli üretim artmıyorsa, bu enerji
zenginliğinin ülke ekonomisine gerçek
katkısı ne kadar?

Uzmanlara göre Romanya'nın önün-
deki temel görev, enerji üretimindeki
avantajını sanayi rekabet gücüne
dönüştürebilecek uzun vadeli bir enerji
ve sanayi entegrasyon stratejisi oluştur-
mak. Aksi halde enerji şirketleri
büyürken üretim ekonomisinin zayıfla-
ması riski devam edecek.
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Romanya’da son beş yılda enerji üretici-
lerinin gelirleri ve kârları katlanarak ar-
tarken, yüksek enerji maliyetleri sanayi
sektörünün rekabet gücünü zayıflattı. 

Enerji devleri büyürken sanayi zorlanıyor: 
Romanya ekonomisindeki

çelişki derinleşiyor
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Almanya'da çalışma ve nitelikli iş gücü kapsamında oturum iznine sahip yabancıların sayısı 605 bine
ulaşırken, Hindistan'ın ardından Vietnam ve Türkiye en fazla temsil edilen ülkeler arasında yer aldı.

BERLİN – Almanya'nın son yıllarda
uygulamaya koyduğu nitelikli iş
gücü göçü politikaları meyvelerini

vermeye devam ediyor. Federal İçişleri
Bakanlığı verilerine göre, ülkede çalışma
veya nitelikli iş gücü kapsamında oturum
iznine sahip kişi sayısı 30 Nisan 2026

itibarıyla yaklaşık 605 bine yükseldi.
Alman hükümetinin açıkladığı verilere

göre, 2020 yılından bu yana Avrupa Birliği
(AB) dışındaki ülkelerden yaklaşık 765 bin
kişiye çalışma ve nitelikli iş gücü göçü kap-
samında oturum izni verildi. Bu rakamın
bugün 605 bin seviyesinde bulunması, bir
kısmının Alman vatandaşlığına geçmesi
veya ülkeyi terk etmesiyle açıklanıyor.

HER YIL DÜZENLİ ARTIŞ KAYDEDİLDİ
Veriler, Almanya'ya gelen nitelikli iş gücü

sayısında son yıllarda dikkat çekici bir artış
yaşandığını ortaya koydu. Buna göre 2023
yılında yaklaşık 133 bin kişiye çalışma
amaçlı oturum izni verilirken, bu sayı
2024'te 157 bine, 2025'te ise 205 bine yük-
seldi. Uzmanlar, Almanya'nın yaşlanan nü-
fusu ve emekliliğe ayrılan "baby boomer"
kuşağı nedeniyle ciddi iş gücü açığıyla karşı
karşıya bulunduğunu belirtiyor. Özellikle
sağlık, bakım hizmetleri, mühendislik, bil-
işim, otelcilik ve gastronomi sektörlerinde
personel ihtiyacı her geçen yıl artıyor.

HİNDİSTAN İLK SIRADA, TÜRKİYE ÜÇÜNCÜ
Almanya'da çalışma ve nite-

likli iş gücü oturumuna sahip
yabancılar arasında 91 bin
kişiyle Hindistan ilk sırada yer
aldı.

DW’nin aktarımına göre
Hindistan'ı yaklaşık 35'er bin
kişiyle Vietnam ve Türkiye takip
etti. Çin ise 31 bin 400 kişiyle
dördüncü sırada bulunuyor.

İlk 10 ülke sıralamasında
ayrıca Rusya, Fas ve İran'dan
yaklaşık 23'er bin kişi yer
alırken, Bosna-Hersek, Kosova
ve Ukrayna'dan gelenlerin
sayısı da yaklaşık 19'ar bin
olarak kaydedildi.

TÜRKİYE'DEN SAĞLIKÇI VE 
UZMAN GÖÇÜ

Almanya'ya Türkiye'den gelen nite-
likli iş gücü içinde hekimler, hemşireler,
sağlık teknisyenleri, mühendisler ve
bilişim uzmanları önemli bir yer tu-
tuyor.

Son yıllarda Almanya'nın ya-
bancı diplomaların tanınmasını
kolaylaştıran düzenlemeleri ve
dil şartlarına yönelik esneklik-
leri, Türk vatandaşlarının ülk-
eye iş gücü göçünü hızlandıran
faktörler arasında gösteriliyor.

ALMANYA YENİ KOLAYLIKLAR
GETİRDİ

Berlin yönetimi, iş gücü
açığını kapatabilmek amacıyla
göç mevzuatında kapsamlı
değişikliklere gitmişti. Yeni
düzenlemelerle birlikte mesleki
eğitim almış kişiler, üniversite
mezunları, araştırmacılar ve
belirli şartları karşılayan iş
arayanlar için Almanya'ya giriş

ve oturum süreçleri kolaylaştırıldı.
Almanya ayrıca Asya, Afrika ve Latin

Amerika ülkeleriyle mesleki eğitim ve
personel yetiştirme alanlarında iş bir-
liği programları yürütüyor.

AFD'DEN ELEŞTİRİ
Söz konusu veriler, aşırı sağcı Al-

manya için Alternatif (AfD) Partisi mil-
letvekili René Springer'in soru
önergesine verilen hükümet yanıtıyla
ortaya çıktı.

AfD'li Springer, Almanya'nın ihtiyaç
duyduğu iş gücünün ülke içindeki işsi-
zlerden karşılanması gerektiğini savu-
narak, hükümetin nitelikli göçü teşvik
eden politikalarını eleştirdi.

Buna karşın Alman hükümeti ve iş
dünyası temsilcileri, ekonomik büyü-
menin sürdürülebilmesi için nitelikli
yabancı iş gücüne ihtiyaç duyulduğunu
vurguluyor. Almanya Ekonomi En-
stitüsü'nün son değerlendirmelerine
göre ülkede yüz binlerce pozisyon
halen doldurulamıyor.

Almanya'ya İş Gücü
Göçünde Türkler İlk Üçte
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ANKARA/KÖSTENCE – Enerji ve Tabii
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, Romanya temasları kapsamında

Kanada menşeli CANDU reaktör teknolo-
jisinin kullanıldığı Cernavoda Nükleer Güç
Santrali’ni ziyaret ederek tesisin teknik
yapısı ve işletme modeli hakkında bilgi
aldı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre
Bayraktar, Türkiye’nin 2050 yılına kadar 20
bin megavatlık nükleer kurulu güce ulaş-
mayı hedeflediğini belirterek, nükleer en-
erjinin Türkiye’nin enerji arz güvenliği ve
2053 Net Sıfır Emisyon hedefleri açısından
stratejik önem taşıdığını ifade etti.

Bayraktar, Türkiye’nin yeni nükleer
yatırımlarda hem ekonomik hem de
güvenli çözümler aradığını belirterek,
“Türkiye rekabetçi fiyatlarla nükleer ener-
jiye sahip olmak, yatırımlarını gerçek-
leştirmek ve aynı zamanda en güvenli
teknolojileri kullanmak istiyor. Nükleer
atık yönetimi ve yakıt tedariki konularında

da kapsamlı bir yaklaşım benimsiyoruz”
dedi.

TÜRKİYE YENİ NÜKLEER PROJELER İÇİN
ALTERNATİFLERİ DEĞERLENDİRİYOR

Türkiye’de Akkuyu Nükleer Güç Santral-
i’nde dört reaktörün inşasının sürdüğünü
hatırlatan Bayraktar, 20 bin megavatlık
hedef doğrultusunda Sinop ve Trakya’da
planlanan yeni nükleer santral projeleri
üzerinde de çalışmaların devam ettiğini
söyledi.

Küçük modüler reaktörlerin (SMR) de
gündemlerinde bulunduğunu ifade eden
Bayraktar, Akkuyu sonrasında hayata geçir-
ilecek projelerde kullanılacak teknoloji ve

uluslararası ortaklık seçeneklerinin değer-
lendirildiğini kaydetti.

Bu kapsamda Çin ve Güney Kore ile
yürütülen temasların yanı sıra son aylarda
Kanada’nın nükleer teknolojilerine yönelik
çalışmaların da yoğunlaştığını belirten
Bayraktar, Romanya’daki CANDU reaktör-
lerinin incelenmesinin bu sürecin
önemli bir parçası olduğunu dile
getirdi.

KANADALI ŞİRKETLERLE
TEDARİK ZİNCİRİ GÖRÜŞMELERİ
Bayraktar, CANDU teknolojisinin

Türkiye’deki olası kullanımına
yönelik çalışmaların sürdüğünü
belirterek, Kanadalı bir şirketin
haziran ayı sonu veya temmuz
başında Türkiye’deki tedarikçiler
ve ekipman üreticileriyle bir
araya geleceğini açıkladı.

Söz konusu görüşmelerin, olası
yeni nükleer projelerde yerli

sanayi katkısının artırılması
açısından önem taşıdığı değer-
lendiriliyor.

KÖSTENCE’DE SOYDAŞLAR VE İŞ
İNSANLARIYLA BULUŞTU

Romanya temasları kap-
samında Bakan Bayraktar, Kös-
tence’de düzenlenen iş insanları
ve soydaşlarla buluşma pro-
gramına da katıldı.

Programa Türkiye’nin Özgür Kı-
vanç Altan ile Asiye Derya
Dingiltepe de iştirak etti.

Romanya’daki Türk toplumuna
seslenen Bayraktar, Türk girişim-

cilerin ve soydaşların iki ülke arasındaki
ekonomik ve sosyal ilişkilerin gelişmesine
önemli katkılar sunduğunu belirterek, “Si-
zler Romanya’nın ekonomik ve sosyal hay-
atına değer katıyorsunuz. Türkiye
Cumhuriyeti Devleti olarak her zaman
yanınızda olmaya devam edeceğiz” dedi.

Bayraktar’ın Romanya ziyareti, Türkiye
ile Romanya arasındaki enerji iş birliğinin
geliştirilmesi, yeni nükleer teknoloji
seçeneklerinin değerlendirilmesi ve Türk iş
dünyasıyla temasların güçlendirilmesi
açısından önemli bir adım olarak değer-
lendiriliyor."

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Romanya’nın Çernavoda Nükleer Güç Santrali’nde incelemelerde bulunarak
Türkiye’nin yeni nükleer enerji projelerinde güvenli, rekabetçi ve yüksek yerlilik oranına sahip teknolojilere odaklandığını söyledi. Bayrak-

tar, Köstence’de iş insanları ve soydaşlarla da bir araya gelerek Türkiye’nin her alanda vatandaşlarının yanında olduğunu vurguladı.

Bayraktar: Türkiye Nükleerde
Yeni Teknolojiler İçin 

Romanya Modelini İnceliyor



T ürkiye, karşılaşmanın başında üst
üste bulduğu sayılar ve Vargas'ın
etkili smaçlarıyla 8-4 üstünlük

sağladı. Belçika'nın hücumlarına blok
sayılarıyla karşılık veren ay-yıldızlı ekip,
rakibine skor 12-4'te mola aldırdı. Orta
oyuncu Sinead Jack Kısal ile bloklarda
başarılı olan ve farkı açan milli takım, ilk
seti 25-14 önde tamamladı.

Karşılıklı sayılarla başlayan ikinci sette
oyuna yeniden ağırlığını koyan ay-yıldı-
zlılar, 10-6 öne geçti. Belçika'nın hücum-
daki hatalarının ardından etkili
servislerle skoru değiştiren Türkiye, 7
sayı fark yakaladı:16-9. Elif Şahin'in pasör
pozisyonunda ve bloklarda etkili oy-
nadığı set, milli takımın 25-13 üstün-
lüğüyle sona erdi.

Ay-yıldızlı ekip, üçüncü sete Vargas ve
Kısal'ın etkili oyunuyla başladı. Blokta ve
hücum aksiyonlarında üstün oyun
sergileyen milliler, 10-7 öne geçti.
Serviste ve savunmada hata yapmaya
başlayan Türkiye karşısında Belçika, 13-
13'te skoru eşitledi. Karşılıklı sayıların
ardından Vargas ile yeniden üstünlük
kuran milli takım, seti 25-23, karşılaşmayı
da 3-0 kazandı.

VNL'in Ankara etabına Belçika
karşısında kazanarak başlayan milli
takım, organizasyondaki 3. galibiyetini
alırken Belçika, 3. yenilgisini yaşadı.

Belçika'ya en son 2019'da kaybeden
ay-yıldızlı ekip, rakibine karşı üst üste 6.
galibiyetini alarak seriyi sürdürdü.

A Milli Kadın Voleybol Takımı'nda

oyuncular Saliha Şahin,
Sinead Jack-Kısal ve Defne
Başyolcu, mutluluklarını
ifade ettiler.

Saliha, Sinead ile Defne,
Ankara Spor Salonu'ndaki
müsabakanın ardından AA
muhabirine açıklamalarda
bulundu.

Smaçör Saliha Şahin,
Belçika'nın iyi oyuncuları
olduğunu belirterek "Bu
maça çok iyi hazırlandık.
Tabii ki evimizde oyna-
manın avantajını da
yaşadık. Üç sıfır geçtiğimiz
için de çok mutluyuz.
Ankara seyircisine de çok
teşekkür ediyorum. Bu
Ankara'daki ilk maçımızdı."
dedi.

Tecrübeli orta oyuncu
Sinead Jack-Kısal, oyundan
memnun olduklarını dile
getirerek "Maçta oyunda inişli çıkışlı an-
larımız oldu ancak iletişimi kurmayı
başardık ve sonunda kazanmak için mü-
cadele ettik. Ayrıca Ankara seyircisi de
bizlere inanılmaz enerji veriyor, bunun
bir parçası olmaktan gurur duyuyorum."
diye konuştu.

Fransa maçının kolay olmayacağını
ifade eden Sinead, "Hiçbir takımı hafife
almıyoruz, bence sadece en iyi voley-
bolumuzu oynamamız gerekiyor." diye
sözlerine ekledi.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

2026 FIVB Milletler Ligi'nin (VNL)
Ankara'da düzenlenen ikinci haftasın-
daki ilk maçında A Milli Kadın Voleybol

Takımı, Belçika'yı 3-0 yendi. A Milli Kadın Voleybol
Takımı, Belçika'yı 3-0 yendi

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME


